

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》出版发行

新华社北京1月6日电《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,近日由外文出版社以中、英文在国内外出版发行。

2019年是中华人民共和国成立70周年,习近平总书记出席系列重大庆典并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新中国70

年来披荆斩棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌,彰显了新时代中国人民“重整行装再出发”的壮志豪情,宣示了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的坚定决心,极大激发了中国人民的爱国热情,极大振奋了党心军心民心,极大

增强了海内外中华儿女的自信心自豪感,在国际社会引起高度关注和热烈反响。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,收入了习近平总书记在庆祝大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、国庆招待会上发表的重要讲话3篇。

不忘初心 牢记使命

一个村党支部书记的为民情怀

——记周口市城乡一体化示范区张埠口行政村党支部书记张站国

记者 张劲松

“一个人爱的最高境界是爱别人,一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”领导干部的楷模孔繁森说。

张站国,周口市城乡一体化示范区许湾乡张埠口行政村党支部书记。他以自己的实际行动展现了一个共产党员、一个村支书爱的最高境界,也践行了“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本要求。

自2013年年底担任村支书以来,张站国满怀着全村2000多名村民的苦辣冷暖,一心一意地为村民办实事,想群众之所想,急群众之所急。在张埠口行政村,流传着一串串他关爱帮扶村民的故事。

无私扶贫济困 孝对父老乡亲

去年12月27日上午,记者走进张埠口行政村。听说采访张站国的事迹,村民们很快围了上来,七嘴八舌说起张站国的好来。

村民张立海介绍,村里的张长义由于年轻时受伤造成智力障碍,四处流浪,

桥洞、坟地都是其晚上的归宿。为了解张长义的病情,改善他的生活状况,去年8月份,张站国把他送进医院,住院费用除国家报销外,张站国全包了。“经过几个月治疗,张长义的病情有了好转,已经不再流浪,晚上也回家住了。”张立海说,“张长义爱吃烧饼,为了让他经常吃上烧饼,张支书便安排烤烧饼的村民张振华,只要张长义需要,就让他随便吃,把账记在张支书身上就行。”

村民王洪涛单身,残疾,提起张站国对他的关爱,感动得直流眼泪。“去年5月19日,我在家炖鱼汤时突发疾病,一下子栽进了锅里。当时,我的头、胳膊、腰部大面积烧伤。”王洪涛说,在医院住了一天一夜后,他忍受不了心灵和肉体的折磨,对生活彻底绝望,拔掉针头要寻短见。此时,张站国正好赶来,给他送来了2000元住院费,还和他聊天谈心。“张支书鼓励我一定要好好活下去,有什么困

难让我随时找他。他真是我的救命恩人,要不是他,我可能已经不在在了!”王洪涛说,张站国会隔三五到家里去看他,他家几乎所有的家具、衣服、被子,都是张站国给他买的。“前几天听说我感冒了,张支书还特意给我送来了几百元钱治病,让我补充点营养。”王洪涛告诉记者,“为了让我和他联系方便,张支书还给我买了一部新手机。”

“说起张站国,不要说我这一辈子,我儿孙子也得感谢他。”村民何素梅抹着眼泪对记者说。2014年,何素梅的儿子手上患了恶性肿瘤,食指需要截肢,可是由于没钱一直没有得到救治,眼看着儿子的病情加重。“张支书知道情况后,给我家送来了6000元现金,让我儿子去大医院治疗,还不断来我家了解情况,生怕我儿子治病缺钱。”何素梅儿子的病治好后,那可6000元钱却无论如何怎么还,张支书也不要了。记者还了解到,何素梅

的儿媳妇由于户口丢失,多次奔走也没办成。张站国知道后,多次跑腿,向公安部门提供相关手续和证明材料,直到户口办好后才把户口簿送到何素梅的手里。

说起张站国的好,村民介绍起来没完没了。为村民张红伟改造危房、院墙,他出资21000元;贫困户王安全老婆难产,他先后两次送去8000元医疗费;80多岁的老党员张继德家的院墙成了危墙,他花钱帮他新建院墙;村民张西法家里地势低,一下雨院子里积水很深,张站国了解情况后,出钱帮他修了下水道;看到五保老人张廷中身上的衣服破旧,张站国立即掏出现金帮他买了新衣服……

“他真是我们的‘青天’啊,我们拥护他,他给我们办的好事真是三天三夜也说不完。”村民叶兰荣说。

件件小事汇成了一条感动的河流,张站国成了村民心中最亲的人。

(下转第二版)

旗帜鲜明讲政治

——二论深入贯彻市委经济工作会议精神

本报评论员

旗帜鲜明讲政治,是中国共产党作为马克思主义政党的根本要求,是共产党人最鲜明的本质特征。政治上的明白是最大的明白,政治上的成熟是最好的成熟。

今年是全面建成小康社会的收官之年。坚决贯彻习近平总书记代表中国共产党人向全世界、全国各族人民作出的庄严承诺,全面完成这一震烁中外、彪炳史册的伟大事业,是新时代赋予我们的光荣而艰巨的历史使命。

早在2017年6月召开的市四届人大一次会议上,市委就向全市人民发出“为决胜全面小康、实现跨越发展而奋斗”的号召,把“坚决打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会”作为我们的总体目标。在去年1月召开的市委四届八次全会上,市委坚定落实中央、省委要求,把总体目标调整为“打好打赢三大攻坚战、如期全面建成小康社会”。几年来,在中央、省委的坚强领导下,周口稳扎稳打强力推进三大攻坚战,取得了一系列关键进展。我们把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,深入贯彻“两个精准”基本方略,全市84.7万贫困人口稳定脱贫,7个贫困县全部脱贫摘帽,1112个贫困村全部出列,取得了脱贫攻坚的阶段性胜利。我们坚定落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,2017年、2018年连续两年PM₁₀、PM_{2.5}和优良天数均优于全省平均水平,成为连续两年全部完成省政府空气质量三项考核指标的省辖市。我们牢固树立总体国家安全观,紧盯金融风险、政府债务风险、企业经营风险、自然灾害风险、社会稳定风险、安全生产风险、食品药品安全风险等,完善风险防控机制,守住了不发生系统性、区域性风险的底线。以上这些,为我市成功迈进打赢三大攻坚战这一重要关口奠定了坚实基础,为全面建成小康社会增强了信心和决心。

“我们要万众一心加油干,越是艰险越向前,把短板补得再扎实一些,把基础打得再牢靠一些,坚决打赢脱贫攻坚战,如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。”在2020年新年贺词中,习近平总书记再次发出决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的动员令。在全面建成小康社会历史进程的最后一刻,能否打好打赢三大攻坚战,关系到全面建成小康社会的成色,关系到全面开启周口社会主义现代化建设新征程有一个什么样的开局。

越是任务艰巨、使命光荣,越是关键时刻、形势复杂,我们越要旗帜鲜明讲政治。省委书记王国生在省委十届六次全会上指出:“读毛主席著作的感觉,就好像在山穷水尽之处忽然有人给你指出一条出路,在一片黑暗之中有人给你透出一片光明。今天,我们学习习近平新时代中国特色社会主义思想,最大的感觉是,当实践中遇到困难时,当遇到新情况新问题,总能从中找到方向、找到答案、找到勇气。”

新的一年,我们要继续紧跟习近平总书记和党中央步伐,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,听令而行、闻令而动、令行禁止。要把深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚定落实中央、省委经济工作会议精神,始终坚持稳中求进工作总基调,扎扎实实做好稳增长、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期“六稳”工作,稳住大局、稳住基层、稳住人心,保持我市经济高质量发展的好势头。要聚点不散、靶心不变,瞄准打好打赢三大攻坚战这一目标,补短板、强弱项,全力以赴、背水一战,确保实现脱贫攻坚目标任务,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,确保不发生系统性、区域性风险,增强全面小康的质量和成色,答好让中原更加出彩的首份重量级合格答卷。①6



春节即将来临,周口经济开发区党委、管委会联合市文联、市书协举行万副春联赠送活动。日前,我市著名书法家王猛仁、李珂、李为、游富华、薛永信、何祥峰、轩敬贤、朱金辉等来到开发区广场,不畏严寒,挥毫泼墨,为困难群众义务书写春联。

记者 王泉林 摄

让人民群众共享更多“绿色福利”

记者 彭慧

冬日暖阳下,漫步中心城区沙颍河畔,腊梅绽放枝头,松树绿意盎然,一片宜人景色。

为顺应群众对美好生活的向往,大大提升幸福感和获得感,近年来,市委、市政府全力推进国家园林城市创建工作,遵循“绿水青山就是金山银山”的生态理念,高标准、大手笔实施“以绿荫城”项目建设,在中心城区投资34亿元建设“一带四林百园”工程。

如今,处处可见的绿色,像一颗颗绿宝石,让“城市绿肺”效果不断凸显,使城市由内而外散发着魅力与生机,并让广大市民成为“绿色福利”的最大受益者。

周口森林公园:

沙地变绿洲 展现民俗美

作为“城市绿肺”,我市百城建设提质工程重点建设项目之一的周口森林公园,原来是黄河泛滥淤积成的大片

沙地,庄稼没收成,黄沙随风起。为修复生态环境,拉动中心城区北部发展,我市在原国有林场基础上投资3亿元,建成了这个占地5000余亩的森林公园。

公园位于中州大道以西,党庄路以东、商周高速以南、新北环以北,总体设计分为7大功能区和14个“园中园”。这7大功能区分别为森林复育区(生态修复区)、林下利用区、周口梅园、森林康养区、森林科普区、市民体验区、河

道生态修复区,其中河道生态修复区以耐水湿植物、水生植物搭配为主,打造滨水湿地景观;森林复育区主要以国家储备林树种为主,增添部分观赏性植物;市民体验区有银杏林景观、花海景观、阳光草地、林间舞台、滨河景观等户外空间,既可亲近自然,又能防震减灾;森林康养区以春花类品种林(如梅花、海棠、樱花等)和色叶类乔木林等为主,为游人提供赏景区域。(下转第三版)

大气污染防治攻坚:从冲刺跑到耐力赛

记者 王晨

2019年,是我市创建国家空气质量二级达标城市的关键之年。2019年的周口大气污染防治攻坚战,打得硬气,打得艰苦。2019年,我市围绕年度大气污染防治攻坚实施方案,全市上下众志成城、攻坚克难,强力推进“散乱污”排查整治、“双替代”及散煤污染治理、工业企业深度治理等工作,健全长效治理体系,全市大气污染防治取得明显成效。

“三散”治理“铁石心肠”,PM_{2.5}浓度“锱铢必较”,因为周口的污染防治攻坚战已经从冲刺跑转到了耐力

赛!在这个“滚石上山”的耐力赛中,无不体现着周口市委、市政府、市大气污染防治攻坚战领导小组各成员单位,以及众多攻坚一线工作者的坚定信心和必胜决心。

大气污染防治攻坚成重中之重

2019年12月19日夜,市委书记刘继标,市委常委、常务副市长吉建军再次来到我市部分县市区的项目工地、加油站等地,暗访督查“三散”污染治理工作。刘继标强调:“要以铁石心肠、铁的手腕、铁的纪律抓好‘三散’治理。”

2019年12月17日晚,市长丁福浩深入我市部分县市区的项目工地、加油站等地,暗访督查“三散”污染治理工作。他强调,要以最大的力度、最快的速度、最高的标准,切实解决暗访检查中发现和群众反映的各类环境问题,坚决打赢污染防治攻坚战。

(下转第二版)



河南郸城县建设紧密型医共体 县域医疗下好“一盘棋”

人民日报记者 龚金星

河南郸城县地处黄淮平原腹地,人口134万,2017年因病致贫返贫的占贫困人口的64%。2019年以来,郸城县大力推进紧密型县域医共体建设,盘活了乡镇医疗资源,规范了民营医疗机构,壮大了县域医疗能力,有效解决了老百姓看病贵、看病难的难题。

去年1月4日,郸城县从破除体制机制入手,建立了以“县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、民营医院为补充、村卫生室为基础”的县人民院、中医院、第二人民医院、妇幼保健院4家紧密型医疗健康服务集团。在集团内部,统一设置了运营管理中心、财务管理中心、医保监管中心、人财物运行统一调配,乡镇卫生院院长由集团统一选派、财务实行报账制、药品耗材统一采购配送、大型设备和建设均由集团统一审批,并派县级医院专家

定期下乡坐诊帮扶,实现了医疗卫生工作重心下移、资源下沉,服务效能明显提升。

“通过体制的破旧立新和机制的重塑再造,改变县乡村三级医疗卫生机构过去各自为政、碎片化竞争关系的‘一盘沙’,转变为现在一体化、协同化的‘一盘棋’,打造风险同担、利益共享的‘一家人’。推进优质医疗资源下沉,让优质医疗资源撬成‘拳头’集中使用,有效破解基层医疗卫生服务水平不高、能力不强的问题。”郸城县委书记罗文阁说。(下转第二版)

主流媒体



全球通 5G+ 畅享5G极速好网

全球通尊享套餐 139元

600分钟,100分钟,30G,500M

尊享权益

3人共享,5G+尊享服务,5G手机